

## ПРОТОКОЛ №4

очно-заочного отчетно-перевыборного собрания Алтайского регионального отделения  
Общероссийской общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры

28 февраля 2025 г.

г. Барнаул

Присутствовали: председатель ветеранской организации - Боровков А.Е., члены ветеранской организации - Брикульская В.И., Брюханчиков Н.И., Донских Н.В., Дудко А.А., Золотарев В.И., Казанин М.А., Савенков В.Н., Савченко А.П., Ульянова Т.М., Федотов В.А., Финк Ф.Ф., Черенцова В.В., помощник прокурора Алтайского края по пенсионному обеспечению Гузейко Л.А.

Председателем собрания избран Золотарев В.И., секретарем – Ульянова Т.М.

Результаты голосования:

«ЗА» - 13,

«ПРОТИВ» - нет,

«ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет председателя ветеранской организации Боровкова А.Е. об итогах деятельности ветеранской организации в 2023-2024 гг.
2. Выборы председателя ветеранской организации.
3. Избрание Совета ветеранской организации.
4. Выборы ревизионной комиссии.
5. Разное.

Результаты голосования:

«ЗА» - 13,

«ПРОТИВ» - нет,

«ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Утвержден регламент работы собрания: заседание длится один день, выступление докладчика 15-20 минут, реплики 3-5 минут.

Результаты голосования:

«ЗА» - 13,

«ПРОТИВ» - нет,

«ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

**ВЫСТУПЛЕНИЕ** председателя ветеранской организации Боровкова А.Е.:

В соответствии с решением Совета отчетно-выборное собрание происходит в очно-заочном режиме. На дату проведения собрания заочно проголосовали 59 членов ветеранской организации и высказали свою позицию по повестке дня. Решения приняты единогласно. По кандидатуре председателя Совета, членов Совета и ревизионной комиссии проголосовали «за» единогласно. Против и воздержавшихся нет.

При подведении итогов собрания и составления протокола будут учтены голоса очного и заочного голосования.

Деятельность Алтайского регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры (далее по тексту - Ветеранская организация) призвана содействовать реализации потенциала ветеранов и пенсионеров прокуратуры края в деле укрепления законности и правопорядка, сохранения и развития традиций органов прокуратуры, обеспечения преемственности поколений, формирования позитивного отношения граждан к деятельности прокуратуры, а также обеспечения защиты прав и законных интересов пенсионеров прокуратуры.

В этой связи работа Ветеранской организации ежегодно планируется во взаимодействии с прокуратурой края.

По состоянию на 01.01.2025 членами Ветеранской организации являются 104 человека из числа пенсионеров прокуратуры за выслугу лет. Они организационно

оформлены и принимают самое деятельное участие в жизни ветеранского коллектива. Сокращение численности объясняется объективными обстоятельствами, связанными с уходом из жизни ветеранов.

Средний возраст членов Ветеранской организации составляет 57-63 года.

Рост рядов ветеранской организации - одна из приоритетных и постоянных задач. За период 2024 года численность ветеранской организации увеличилась на 4 человека, в то же время и сократилась на 4 человека в связи со смертью.

На сегодня практически каждый третий вышедший в отставку пенсионер находится вне пределов воздействия Ветеранской организации. Чаще всего неохваченными оказываются пенсионеры прокуратур районного звена, до которых при увольнении доводится информация о деятельности ветеранской организации и возможности применить в дальнейшем свои знания и опыт в сохранении и развитии традиций органов прокуратуры, обеспечении преемственности поколений, формирования позитивного отношения граждан к деятельности прокуратуры.

Однако, отмечается делящаяся тенденция нежелания вступать в ряды Ветеранской организации, объясняемая на мой взгляд «омолаживанием» пенсионеров, высокой нагрузкой в период исполнения служебного долга и желанием «отдохнуть на гражданке», возможностью трудоустройства в других отраслях правоприменения, что затрудняет, по их мнению, участие в деятельности Ветеранской организации.

В своей деятельности Ветеранская организация руководствуется общим планом работы Ветеранской организации, принимаемым Советом на каждый год. Мероприятия осуществляют во взаимодействии с прокуратурой края, городскими и межрайонными прокуратурами.

Сведения о составе Совета Ветеранской организации, планы работы, информация о деятельности размещаются на едином портале прокуратуры края, а также публикуются в мобильной программе мессенджера «WhatsApp» в группе «Ветераны и пенсионеры прокуратуры Алтайского края», объединяющей 88 членов Ветеранской организации.

С целью реализации потенциала ветеранов и пенсионеров прокуратуры края в деле укрепления законности и правопорядка, укрепления взаимодействия и сотрудничества с органами прокуратуры края, при Совете созданы и постоянно действуют рабочие группы:

- по правовому просвещению;
- по взаимодействию с органами прокуратуры края;
- по взаимодействию с членами ветеранской организации;
- со средствами массовой информации;
- по организации и участию членов ветеранской организации в культурных и спортивных мероприятиях.

Такой метод организации работы себя оправдывает и дает положительные результаты, работа ветеранской организации характеризуется открытостью и пониманием ее содержания.

Взаимодействие ветеранской организации и прокуратуры края осуществляется в соответствии с приказами прокурора края: «Об утверждении состава аттестационной комиссии прокуратуры Алтайского края по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», «Об утверждении состава аттестационной комиссии прокуратуры Алтайского края», согласно которым в состав комиссий входит заместитель председателя Совета Ветеранской организации государственный советник юстиции 3 класса Митрохин В.А., а также Распоряжением прокурора края «Об оказании шефской помощи детям, оставшимся без попечения родителей», которым определено городским, районным, межрайонным прокурорам, помощнику прокурора края по пенсионному обеспечению, отделу по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних проводить работу с детьми (тематические встречи, правовое просвещение, посещение, встречи с ветеранами органов прокуратуры, в

том числе их проведение в музее прокуратуры края) во взаимодействии с Ветеранской организацией.

В соответствии с указанными организационно-распорядительными документами работа во взаимодействии с Ветеранской организацией проводится на постоянной основе.

В период 2024 года с участием заместителя председателя Совета Ветеранской организации Митрохина В.А. состоялось 5 заседаний аттестационной комиссий.

Доброй наставнической традицией стало участие ветеранов органов прокуратуры в принятии Присяги прокурора молодыми сотрудниками прокуратуры.

Вопросы, связанные с исполнением приказа Генерального прокурора Российской Федерации № 195-2010 «О совершенствовании взаимодействия с общественными организациями ветеранов и пенсионеров прокуратуры», рассматриваются на общих собраниях и заседаниях Советов Ветеранской организации, встречах с руководством прокуратуры края.

С участием ветеранов органов прокуратуры проводятся торжественные заседания, памятные мероприятия.

Так, с участием ветеранов прокуратуры прошли торжественные мероприятия, посвященные годовщине образования прокуратуры России и прокуратуры региона, празднованию дня Победы в Великой Отечественной войне и другие. Работники прокуратуры чтят и помнят фронтовые подвиги участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, храня заложенные ими духовно-нравственные традиции, передавая их молодым работникам прокуратуры и подрастающему поколению. Так было, есть и будет. Наши традиции нерушимы!

Так, 21 февраля 2024 г., заместитель начальника управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации по Сибирскому федеральному округу Доржиев Б. в ходе рабочей поездки в Алтайский край совместно с прокурором края Германом А.А., сотрудниками прокуратуры, заместителем председателя Ветеранской организации Митрохиным В.А. возложили цветы к Мемориальному камню, воздвигнутому в память об участниках Великой Отечественной войны и подножию стелы. Участники церемонии почтили память героев минутой молчания.

Памятник защитникам Родины, проходившим службу в органах прокуратуры и трудившимся для Великой Победы в тылу, установлен в знаковом и символичном месте для жителей региона - в Нагорном парке краевой столицы. Здесь с видом на реку Обь, напротив улицы Гвардейской, располагается стела «Город трудовой доблести».

Участники церемонии почтили память участника Великой Отечественной войны Ивана Павловича Гущина, который в 17-летнем возрасте ушел на фронт, принимал участие в боях на 1-ом Прибалтийском и 1-ом Белорусском фронтах. Иван Павлович отдал службе в органах прокуратуры более 30 лет, пройдя путь от районного прокурора до прокурора Алтайского края, неустанно защищая права и интересы граждан, общества и государства.

В преддверии празднования 9 мая прокурор Алтайского края Антон Андреевич Герман, коллектив и ветераны ведомства возложили цветы к Мемориальному камню в Нагорном парке краевой столицы в память об участниках Великой Отечественной войны, проходивших службу в органах прокуратуры и трудивших для Великой Победы в тылу.

Собравшиеся почтили память павших героев минутой молчания, продолжив мероприятие возложением цветов к подножию стелы «Город трудовой доблести» и к Мемориальной доске Памяти фронтовику - прокурору Алтайского края Гушину Ивану Павловичу.

Заместители прокурора Алтайского края Дмитрий Патлаев и Петр Новиков совместно с ветеранами прокуратуры и коллегами посетили места захоронений прокуроров-фронтовиков, отдав дань памяти, возложив цветы.

Встречи с ветеранами и молодежью, памятные мероприятия в эти дни проходили с участием руководителей, работников прокуратур и ветеранов ведомства по всему региону.

Ветеранской организацией совместно с прокуратурой Алтайского края на постоянной основе принимаются меры, направленные на воспитание в духе патриотизма несовершеннолетних и обеспечения преемственности поколений.

Представители Ветеранской организации и прокуратуры региона совместно с воспитанниками Детских центров помощи детям, оставшихся без попечения родителей г.Барнаула и школьниками общеобразовательных учебных заведений организовано посещают мемориальные комплексы, возлагают цветы, почитая подвиг и память советских солдат, отдавших свои жизни в войне с фашистскими захватчиками, а также чтут память и подвиг бойцов, отдавших жизни в ходе иных военных конфликтах. Ветераны прокуратуры рассказывают детям о сотрудниках прокуратуры и своих родственниках, воевавших на фронтах Великой Отечественной Войны.

27.01.2024 г., ветераны прокуратуры приняли участие в торжественном возложении цветов на Мемориале Славы в честь 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. В церемонии приняли участие Губернатор Алтайского края Виктор Томенко, представители органов власти, ветеранских организаций, общественного движения «Волонтеры Победы», военно-патриотических и военно-спортивных клубов, а также граждане, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

Также, к дате полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в библиотеке №10 г. Барнаула ветераном прокуратуры Донских Н.В. для учащихся проведен час памяти «Летопись подвига». Подвиг, совершённый населением и защитниками Ленинграда в годы Великой Отечественной войны, не забудется ни современниками, ни грядущими поколениями. Погрузиться в атмосферу блокадного Ленинграда учащимся МБОУ СОШ № 63 помогли кадры видео-презентации о защите и обороне Ленинграда, сопровождавшейся рассказом и показом писем, документов, из семейного архива Донских Н.В.

Ветераны ежегодно принимают участие еще в одном значимом мероприятии. Так 01.03.2024 года исполнилось 24 года со дня гибели 6-ой гвардейской парашотно-десантной роты 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии (г.Псков).

Навсегда останутся в нашей памяти десантники 76-й гвардейской воздушно-десантной Черниговской Краснознамённой дивизии, преградившие путь боевикам, рвавшимся через Аргунское ущелье в Чеченской республике в долину и далее в Дагестан 29 февраля 2000 года, и заплатившие за это своими

В своей речи председатель Совета ветеранов Боровков А.Е. отметил, что память о подвиге десантников навсегда останется в сердцах потомков.

На постоянной основе ветераны прокуратуры поздравляют учащихся общеобразовательных учебных заведений и воспитанников центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей с началом учебного года, днем знаний, вручают подарки.

06.02.2024 ветераны прокуратуры в 10 классе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №128» по инициативе родителей и школьников, интересующиеся работой в органах прокуратуры, провели профориентационный урок, в ходе которого рассказали школьникам о роли прокуратуры в современном обществе, структуре прокуратуры, основных направлениях надзора, требованиях к прокурорским работникам. Тематика беседы вызвала живой интерес, ребята задали много вопросов, в том числе и об условиях поступления на службу, ограничениях по службе.

31.05.2024 года представители ветеранской организации прокуратуры края Савенков В. Н., Брикульская В. И. и Качусова Л. А. в Барнаульском центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей Ленинского района г. Барнаула поздравили выпускников старших классов с окончанием учебного года, проведя профориентационный урок и в преддверии празднования Дня защиты детей вручили детям подарки, сладости и

книги, пожелав детям хорошего летнего отдыха, а выпускникам 9 класса успешно поступить в профессиональные учебные заведения.

Систематически в музее прокуратуры края с участием членов Ветеранской организации проводятся тематические встречи с учащимися общеобразовательных школ и детьми, оставшимися без попечения родителей. Приоритетными направлениями таких встреч являются правовое просвещение, патриотическое воспитание несовершеннолетних, обзорные экскурсии по экспозиции об истории образования прокуратуры, с рассказами о ветеранах прокуратуры-фронтовиках.

Так, 22.04.2024 ветеранской организацией совместно с прокуратурой края организовано посещение детьми, содержащимися в Центре временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей ГУ МВД России по Алтайскому краю и учениками гимназии № 40 Музея прокуратуры Алтайского края.

В мероприятии принимали участие: помощник прокурора края по пенсионному обеспечению Ульянова Т.М., председатель ветеранской организации Боровков А.Е., ветеран органов прокуратуры Брюханчиков Н.И.

В ходе встречи Брюханчиков Н.И. рассказал школьникам о подвиге советских солдат в годы Великой Отечественной войны, а также о героизме участников специальной военной операции. Познакомил школьников с юбилейными медалями, посвященными значительным событиям истории России.

Ульянова Т.М. провела ознакомительную экскурсию по музею, познакомила детей с экспонатами музея, рассказала о прокурорах - участниках Великой Отечественной войны.

Так, в текущем году по инициативе прокуратуры Алтайского края при поддержке органов исполнительной власти на базе трех муниципальных бюджетных образовательных школ №№ 31, 38 и 59 в городе Барнауле открыты классы профильной подготовки с углубленным изучением отдельных предметов, так называемые «прокурорские классы». Занятия в таких классах проходят на базе Алтайского промышленно-экономического колледжа (АПЭК).

По доброй традиции 02.09.2024 прокурор Алтайского края Герман А.А. принял участие в торжественной линейке совместно с Губернатором Алтайского края Виктором Петровичем Томенко, поздравил ребятишек, их родителей и педагогов с Днем знаний. В ходе мероприятия работники прокуратуры края Бардина Т.А., Кирей С.Ю., председатель ветеранской организации Боровков А.Е. совместно с преподавателями АПЭК, студентами специальности «Правоохранительная деятельность», курсантами ВПК «Ратник» провели в «прокурорских классах» профориентационные треки «Профессия – прокурор» по трем направлениям: «Зал судебного заседания», «Огневая подготовка», «Криминалистическая техника», в ходе которых участники вовлекались в интерактивную деятельность: выполняли кейсы, работали с программой «Фоторобот», участвовали в процессе осмотра места происшествия, составляли протоколы и ориентировки, выполняли роли участников прокурорского надзора.

В интерактивных мероприятиях принял участие прокурор края Герман А.А.

По окончании мероприятий учащимся были вручены шевроны и блокноты с символикой прокуратуры. Своевременная профессиональная ориентация детей дает возможность им после окончания основной школы правильно определить приоритеты, будущую профессию, поставить перед собой цели и достичь их.

Также, 02 сентября 2024 ветераны прокуратуры Донских Н.В. и Ульянова Т.М. поздравили воспитанников «Барнаульского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, № 4» с наступившим учебным годом, рассказали им о работе прокуратуры. От ветеранской организации ребятам были вручены канцелярские принадлежности, необходимые для творческого развития и сладкие подарки.

05 сентября 2024 года члены ветеранской организации Черенцова В.В. и Брикульская В.И., в честь начала учебного года, посетили КГБУ «Барнаульский Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей № 2». В ходе беседы и общения,

ветераны поздравили детей с наступившим Днем знаний и пожелали им успехов в новом учебном году, а так же передали им подарки – альбомы для рисования, цветную бумагу, карандаши, краски, кисти, которые пригодятся им во время учебного года, и сладости для праздничного чаепития. Дети были очень рады общению и подаркам, высказывались о желании учиться и получать необходимые знания.

07.10.2024 г. впервые в обновленном музее прокуратуры Алтайского края ветераном прокуратуры Донских Н.В. проведена встреча с воспитанницами 9 «в» класса МБОУ "Барнаульский кадетский корпус". Кадетам рассказано об основных этапах создания прокуратуры Алтайского края, о роли прокуратуры в современном обществе, ветеранах-фронтовиках прокуратуры Алтайского края. Основная тема выступления была посвящена Нюрнбергскому процессу, его истории и урокам, связи с современностью. Тематика встречи, как и экспозиция музея, вызвали большой интерес у учащихся.

Особое значение имеет разъяснение подрастающему поколению опасности и последствий реабилитации нацизма, сохранение исторической правды о Второй мировой войне, о том каким образом была достигнута Победа и кто виновен в развязывании войны и гибели миллионов советских граждан. Оценка данным фактам была дана Нюрнбергским Трибуналом, начавшимся в ноябре 1945 года, поэтому ветеранами прокуратуры на систематической основе проводятся лекции тему: «Значение Нюрнбергского Трибунала в истории человечества. Нацизм в уголовно-правовом смысле. Уголовная ответственность за реабилитацию нацизма».

Аналогичные лекции проводились представителями Ветеранской организации и в общеобразовательных школах.

Среди многообразной деятельности ветеранской организации прокуратуры края находится место для разъяснения и пропаганды российского законодательства в молодежной аудитории и среди несовершеннолетних. В течении года только в общеобразовательных учреждениях г. Барнаула проведено более двух десятков лекций на темы, связанные с ответственностью молодежи и подростков за различные нарушения общественного порядка.

К примеру, ветеран прокуратуры Качусова Л.А. в средней школе №114 по просьбе учителей в 8 классе (с проблемным поведением) провела профилактическую беседу "Самоконтроль и требовательность к себе - главное условие для соблюдения требований правил поведения в школе, общественных местах и в общении с родителями, педагогами и старшими по возрасту. Административная и уголовная ответственность 14-летних подростков". Тема очень востребована среди педагогических коллективов образовательных учреждений и заслуживает внимание.

В восьмых классах средней школы №117 Качусовой Л.А. проведены профилактические беседы на тему: "Преступления против здоровья населения и общественной нравственности", особое внимание учащихся было обращено на преступления, которые имеют место быть в результате буллинга, хулиганских действий, нарушения правил пользования соцсетями.

Члены Ветеранской организации принимают самое активное участие в организации и проведении конференций, тематических конкурсов, олимпиад, организованных Алтайским филиалом ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (далее по тексту – АФ РАНХиГС).

Так, ветераны прокуратуры Боровков А.Е. и Брикульская В.И. во исполнения соглашения о сотрудничестве, приняли участие в составе экспертной комиссии в проведении 2 тура ежегодной юридической олимпиады для обучающихся образовательных организации высшего и среднего профессионального образования, проводимой Алтайским филиалом РАНХиГС по административному праву.

Олимпиада проводилась с использованием средств видеоконференцсвязи. Участниками Олимпиады являлись 33 слушателя из высших и средних учебных заведений

4 регионов России, перед которыми стояла непростая задача – выбрать электронно номер билета, и через 1 минуту изложить ответ на поставленные в нем вопросы, при этом исключалась возможность использования при ответе компьютера или телефона.

После завершения Олимпиады были подведены итоги и названы Победители.

Также опыт и знания ветеранов прокуратуры широко используется филиалом академии при чтении лекций и проведении семинаров со студентами.

Приоритетное направление в деятельности ветеранской организации приобрела работа по оказанию помощи бойцам специальной военной операции.

Ветеранская организация прокуратуры края в период 2023-2024 годов 5 раз организовывала среди ветеранов и пенсионеров прокуратуры сбор средств для бойцов специальной военной операции (акция «Всё для Победы»), собрано 1 378 000,0 руб., на которые приобретены антидроновые ружья, приборы ночного видения и другие необходимые предметы, которые отправлены на фронт и переданы бойцам 35-й Алейской мотострелковой бригады (Алтайский край).

Мы видим в этом возможность внести свой вклад в борьбу с нацизмом и реально помочь бойцам СВО в нелегком деле по защите нашей Родины.

Также бойцам передаются рисунки и открытки, которые для них делают воспитанники Барнаульских центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей, и внуки ветеранов прокуратуры.

Это направление деятельности будет продолжено и в 2025 году.

Совет Ветеранской организации большое внимание уделяет спортивному и культурному досугу ветеранов.

Среди всех ветеранов, любителей спорта, следует отметить безусловного лидера, участника всех командных соревнований ветеранов и пенсионеров Центрального района г.Барнаула, капитана команды пенсионеров г.Барнаула Казанина Михаила Андреевича.

Так, он участвовал во всероссийском забеге на дистанцию 5 км, который проходил во всех городах России. В номинации среди мужчин от 65 лет и старше Казанин Михаил Андреевич занял 1 место. В составе команды Алтайского края Казанин М.А. принимал участие в IX Спартакиаде пенсионеров в Кузбассе.

Приверженность к спортивному образу жизни Михаил Андреевич пропагандирует среди коллектива ветеранов прокуратуры, систематически организуя спортивные мероприятия на лыжной базе «Локомотив».

К дню образования прокуратуры СССР и годовщины образования прокуратуры Алтайского края Советом организованы и проведены выездные культурно-спортивные мероприятия на спортивной лыжной базе «Локомотив».

Ветераны провели спортивную разминку, немного поиграли в футбол, погуляли по сосновому бору, за чаем вспоминали интересные случаи из практики.

В период 2024 года члены Ветеранской организации 5 раз коллективно посещали праздничные концерты Государственного молодежного ансамбля песни и танца «Алтай», посвященные Дню защитника отечества и Дню Победы, театр Драмы и Алтайский государственный музыкальный театр.

Прокуратура края и ее структурные подразделения оказывают регулярную поддержку и помощь в рамках предоставленных законом полномочий и имеющихся возможностей.

Повышение активности и внимания к ветеранам и пенсионерам - одно из ключевых направлений совместной работы как ветеранской организации, так и прокуратуры края.

Помощником прокурора края по пенсионному обеспечению на постоянной основе размещаются публикации о ветеранах и пенсионерах в СМИ и на Интернет-ресурсах

Советом Ветеранской организации в адрес членов ветеранской организации направляются поздравления с Днем защитника Отечества, с Днем Победы в Великой отечественной войне, с Международным женским днем 8 марта. Никто из членов ветеранской организации не остается без поздравления с днем рождения. Объявления о дне

рождения и поздравления в отношении каждого размещаются в мобильной программе мессенджер «WhatsApp» в группе «Ветераны прокуратуры Алтайского края».

Каждому члену ветеранской организации, в связи с 80-летием и другими юбилеями, готовятся и вручаются приветственные адреса и памятные подарки от ветеранской организации.

С участием ветеранов прокуратуры ведется подготовка праздничных выпусков бюллетеней прокуратуры, пополнение музея прокуратуры материалами о работе органов прокуратуры, один раз в полугодие на постоянной основе выпускается бюллетень ветеранской организации.

В 2025 году наша страна будет отмечать 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Память о подвиге советского народа-победителя должна навсегда остаться в памяти поколений. В прокуратуре Алтайского края в разные периоды времени работало более 60 ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, а также прокуроров, проходивших службу в прокуратуре в годы войны.

Прокуратурой Алтайского края и Ветеранской организацией принимаются меры к сохранению памяти о ветеранах войны. Для этих целей Ветеранской организацией выпущен специальный бюллетень №3 «Книга памяти» о ветеранах Великой Отечественной войны, тружеников тыла, а также прокуроров, проходивших службу в прокуратуре в годы войны.

Огромную работу на данном направлении проводила помощник прокурора Алтайского края по пенсионному обеспечению Ткаченко Л.П., ныне ветеран прокуратуры Алтайского края. Именно ей были собраны первые воспоминания ветеранов, подготовлены материалы для стендов с фотографиями прокурорских работников-участников войны. В дальнейшем работа на данном направлении была продолжена.

Ветеранской организацией с целью сохранения памяти о ветеранах были подготовлены биографии более чем 30 ветеранов, а имеющиеся дополнены новыми сведениями из интернет-ресурсов.

В этом сборнике для подготовки статей использовались личные дела ветеранов, материалы интернет-ресурсов "Память народа", "Подвиг народа", "Бессмертный полк", статьи и заметки, размещённые на сайте прокуратуры Алтайского края, других интернет-ресурсах, а также материалы размещённые в информационных бюллетенях прокуратуры Алтайского края, воспоминания ветеранов и рассказы сотрудников прокуратуры о ветеранах.

Поэтому сохранение памяти о ветеранах войны воспринимается как долг и благодарность тем людям, которые на своих плечах вынесли тяготы ратного подвига и победили.

Сбор материалов о ветеранах войны будет продолжен, чтобы к 80-летию Победы выпустить переработанное издание, собрать дополнительные сведения, по возможности уточнить информацию о жизни ветеранов после увольнения из прокуратуры Алтайского края.

Основными задачами Ветеранской организации на 2025 г. является рост ее рядов, оказание помощи молодым прокурорам в их становлении в профессии, подготовка к празднованию 80-летия Победы, помощь бойцам СВО на фронте, а также организация их встреч с подрастающим поколением.

#### **ПРЕНИЯ УЧАСТНИКОВ:**

Выступил **Казанин М.А.:**

Хочу высказаться по поводу распределения путевок на посещение ведомственного санатория «Электроника», расположенного в г. Сочи. Мне дважды прокуратура края отказывала в посещении санатория. Прошу организовать данную работу надлежащим образом. Надо ставить вопрос перед Генеральной прокуратурой РФ. Права пенсионеров должны защищаться.



Также предлагаю активизировать работу среди пенсионеров в части проведения спортивных мероприятий, проведении шахматных турниров совместно с прокуратурой края, краевым судом.

Выступила **Донских Н.В.:**

Хочу высказать пожелание в адрес прокуратуры края. Прошу обратить внимание на положительную практику работы ветеранских организаций других регионов. К примеру, в Краснодарском и Красноярском краях районные прокуратуры ведут активную деятельность со своими пенсионерами и ветеранами, поздравляют их с праздниками и знаменательными датами, приглашают в прокуратуру для проведения торжественных мероприятий, вручают сувениры и памятные подарки. У нас такая работа не ведется уже несколько лет. Предлагаю активизировать работу в данном направлении.

Выступила **Черенцова В.В.:**

Считаю, что ветеранская организация ведет большую общественную работу, поэтому предлагаю деятельности ветеранской организации поставить положительную оценку.

В части выделения путевок в ведомственные санатории, полагаю, что права ветеранов действительно ущемляются. Генеральной прокуратурой выделяется недостаточное количество путевок. Можно написать письмо в Генеральную прокуратуру, чтобы решали этот вопрос.

Выступил **Брюханчиков Н.И.:**

В прошлом году я активно выступал с лекциями перед школьниками, рассказывая о подвигах наших солдат как во время Великой Отечественной войны, так и в период проведения специальной военной операции. Предлагаю другим пенсионерам продолжить такую практику, чтобы люди и особенно молодежь не забывали о наших героях, защищавших нашу Родину, особенно участниках специальной военной операции.

Выступил **Савченко А.П.:**

Присоединяюсь к мнению Черенцовой В.В. Работу ветеранской организации оцениваю на пять. У нас ответственный председатель и активные члены Совета ветеранов.

Выступила **Брикульская В.И.:**

Последнее время из-за семейных обстоятельств я менее активно участвовала в общественной жизни ветеранской организации, но в будущем я постараюсь исправиться. Очень благодарна ветеранской организации за работу с пенсионерами, большое спасибо за то, что не забывают нас. Согласна с необходимостью активизации работы с ветеранами именно районными прокуратурами.

Прения окончены.

**РЕШЕНИЕ:**

**Золотарев В.И.:**

Отмечая большой объем выполненной работы, учитывая мнение выступающих, работу Совета ветеранов и его председателя Боровкова А.Е. признать положительной.

**Переходим ко второму вопросу – выборы председателя ветеранской организации.** Вношу предложение избрать председателем ветеранской организации Боровкова А.Е.

Проголосовали:

«ЗА» - 13, а с учетом заочного голосования-72 (13+59).

«ПРОТИВ» - нет,

«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - нет.

**Предлагаем избрать Совет ветеранов в следующем составе:**

- Митрохин В.А., Черенцова В.В., Донских Н.В., Качусова Л.А., Ульянова Т.М., Савенков В.Н.

Проголосовали:

«ЗА» - 13,

«ПРОТИВ» - нет,  
«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - нет.

**О работе ревизионной комиссии  
Боровков А.Е.:**

Ревизия проводится ежегодно, в этом году также проведена ревизия, проверен приход и расход денежных средств, расхождений нет. Все сошлось, недостатки не выявлено, остаток денежных средств на 01.01.2025 - 60.274 руб.

Предлагаем избрать в ревизионную комиссию Савченко Е.Т., Нечаеву Л.И.  
Проголосовали:

«ЗА» - 13, а с учетом заочного голосования-72.

«ПРОТИВ» - нет,  
«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - нет.

**Разное:** Брюханчикову Николаю Ивановичу вручена памятная медаль ЦК КПРФ «80 лет Великой победы», и памятная медаль «Дети войны», Боровкову А.Е.- памятная медаль «100 лет Советской прокуратуре».

Председатель собрания  
Секретарь



Золотарев В.И.  
Ульянова Т.М.